



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ**

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **3ης/2015 Συνεδρίασης**
της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης

Αριθ. Απόφασης **2/2015**

ΘΕΜΑ: Παρουσίαση και συζήτηση επί του προσχεδίου του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 2016

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **19^η** του μήνα **Νοεμβρίου** του έτους **2015**, ημέρα της εβδομάδας **Πέμπτη** και ώρα **19:30**, συνήλθε σε Συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης (λόγω έλλειψης απαρτίας της Συνεδρίασης της 18^{ης} Νοεμβρίου 2015 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:30, καθόσον βρέθηκαν παρόντες 15 μέλη σε σύνολο 44 μελών), ύστερα από την υπ' αριθμ. **32706/09-11-2015** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής, που δόθηκε σε καθένα από τα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 76 του Ν. 3852/2010.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 44 μελών βρέθηκαν παρόντα **11**.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας – Προσχολικής Αγωγής – Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής κ. Γερολυμάτος Κων/νος

ΜΕΛΗ:

Δάνου Κωνσταντίνα – Σύλλογος Προστασίας Ρεματιάς κ' Περιβάλλοντος Πεντέλης – Χαλανδρίου

Λουμάκης Πάνος – Γ. Σ. Προμηθέας Χαλανδρίου

Βασιλάκης Δημήτριος – Ένωση Συλλόγων Γονέων Μαθητών Δήμου Χαλανδρίου

Δάνος Ευάγγελος – Δίκτυο Λογιστών και Νομικών Αλληλεγγύης

Ευθυμίου Κώστας – Σύλλογος Φίλων των Ζώων Χαλανδρίου

Γεωργιάδης Γεώργιος – Σκακιστικός Όμιλος Χαλανδρίου

Πισιμίσσης Θεόδωρος – Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Χαλανδρίου

Ντόστη Μαρία – Δημότης

Βαρβέρης Αλέκος - Δημότης

Τζώρτζης Κων/νος – Δημότης

Προσελεύσεις : Ουδείς.

Αποχωρήσεις: Ουδείς.

Στη συνεδρίαση παρίστανται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσο, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ε. Γαλάνη, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού – Αθλητισμού κ. Σ. Γκάκας, η Αντιδήμαρχος Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη και ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας – Περιβάλλοντος κ. Δ. Χριστουλάκης.

Για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου κ. Παναγιώτα Ζωγράφου.

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με θέμα "Παρουσίαση και συζήτηση επί του προσχεδίου του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 2016 και του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου" και έδωσε το λόγο στην Αντιδήμαρχο Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη η οποία είπε ότι:

Σχετικά με τα δημοτικά τέλη για το 2016 διατηρούνται οι μειώσεις που πραγματοποιήθηκαν το 2015, ενώ στις ειδικές κατηγορίες προστίθενται για πρώτη φορά και οι μονογονεϊκές οικογένειες.

Τα δημοτικά τέλη κοιμητηρίου το 2015 μειώθηκαν με έναν μέσο όρο περίπου 15%. Για το 2016 τα τέλη θα παραμείνουν ίδια.

Στα τέλη τραπεζοκαθισμάτων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος διατηρείται το ίδιο καθεστώς με το 2015 το οποίο διαμορφώθηκε μετά από ανοιχτή διαβούλευση με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς της πόλης.

Για το 2016 θα γίνει μείωση του κόστους ανά τετραγωνικό για τον δημόσιο χώρο που καταλαμβάνουν τα περίπτερα.

Εξορθολογίστηκε το σύστημα προσδιορισμού του ΤΑΠ για τα εκτός σχεδίου οικόπεδα αλλά και εντός σχεδίου πόλεως, αλλά εκτός αντικειμενικού προσδιορισμού, ορίστηκε η κατώτατη τιμή ζώνης που ισχύει στο Δήμο Χαλανδρίου δηλαδή 1.400 € με ποσοστό έκπτωσης 40% για όλες τις περιοχές πλην της ζώνης 250 μ. από το Νεκροταφείο, που το ποσοστό έκπτωσης είναι πλέον 50%.

Στα έσοδα του 2016 προβλέπεται και μία αύξηση ενός φόρου. Αποφασίστηκε, με δεδομένο ότι ήταν από τους χαμηλότερους στην ευρύτερη περιοχή, η αύξηση του φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων (ΦΗΧ) κατά 0,066€/τ.μ., δηλαδή από 0,33 σε 0,396 €/τ.μ. και σε 0,198€/τ.μ. για τους μη στεγασμένους χώρους. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι για ένα ακίνητο 100 τ.μ. ο ιδιοκτήτης του θα πληρώσει 6,6 € περισσότερα για όλο το χρόνο. Δηλαδή περίπου 0,55 € το μήνα.

Από το φόρο αυτό απαλλάσσονται όλες οι προαναφερθείσες κατηγορίες δημοτών που δικαιούνται απαλλαγή τελών. Ο συγκεκριμένος φόρος δεν ανήκει στην κατηγορία των ανταποδοτικών τελών και μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να καλύψει οποιαδήποτε ανάγκη της πόλης.

Έτσι, τα αναμενόμενα επιπλέον έσοδα από την αύξηση του ΦΗΧ, ύψους 200.000 € θα διατεθούν για την επιδοματική ενίσχυση των παιδιών οικογενειών που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας και στερούνται την προστασία του ενός γονέα.

Για τη σύνταξη του προϋπολογισμού του 2016, η πρόταση της διοίκησης είναι να διατηρηθούν όλες αυτές οι επιλογές των μειώσεων, απαλλαγών από τα τέλη καθώς και των επιδοτήσεων που έγιναν στον προϋπολογισμό του 2015 και ήταν οι εξής:

Αυξήθηκε το κονδύλι για τη χορήγηση χρηματικού επιδόματος σε έκτακτες περιπτώσεις οικονομικής ένδειας σε 38.000 €.

Μειώθηκαν έως και καταργήθηκαν επί της ουσίας τα τροφεία στους παιδικούς σταθμούς αφού για οικογένειες με εισόδημα μέχρι 25.000 € η φοίτηση είναι δωρεάν.

Καταργήθηκε η ετήσια εγγραφή ηλικιωμένων στα ΚΑΠΗ.

Για πρώτη φορά ο δήμος ενίσχυσε οικονομικά τις Κοινωνικές Δομές.

Επιχορηγήθηκαν με 250.000 € οι σχολικές επιτροπές.

Αγοράστηκαν τα ξενόγλωσσα βιβλία για τα παιδιά της Β' και Γ' Λυκείου.

Ο δήμος ανέλαβε για όλο το σχολικό έτος 2015-2016, μέσω νέας επιχορήγησης των σχολικών επιτροπών, τη διαφορά από τη μείωση μισθοδοσίας κατά 10% στις σχολικές καθαριότητες.

Όσο αφορά την οικονομική πολιτική των εσόδων:

Μειώθηκε κατά 33% το ενοίκιο για το κεντρικό κτήριο του δημαρχείου. Η κίνηση αυτή, μαζί με τη λύση των μισθωτηρίων τεσσάρων χώρων που ενοικίαζε ο Δήμος χωρίς σύνομες διαδικασίες, εξοικονόμησε για τον δήμο 70.000€ τον χρόνο.

Βεβαιώθηκαν, σε όσους ιδιοκτήτες είχαμε τα στοιχεία τους (ΑΦΜ και ονοματεπώνυμο) οι εισφορές σε χρήμα από την ένταξη της περιοχής του Πατήματος I στο σχέδιο πόλης το 1994, καθώς και από την ένταξη του Πατήματος II το 1999.

Τα ποσά αυτά ήταν αβεβαίωτα πάνω από 15 χρόνια, με αποτέλεσμα τα έργα στις περιοχές που εντάχθηκαν, να τα επωμιστεί το σύνολο των δημοτών. Το ποσό των μέχρι στιγμής βεβαιωθέντων οφειλών ανέρχεται περίπου στις 275.000€ και μέχρι σήμερα από αυτό έχουν εισπραχθεί περίπου 90.000 €.

Σε σύνολο 5.300.000€ αβεβαίωντων οφειλών από το 2003 έως το 2011 εκ των οποίων οι περισσότερες αφορούσαν σε κλήσεις παράνομης στάθμευσης και τραπεζοκαθίσματα, βεβαιώθηκαν 2.080.000€.

Βεβαιώθηκε ο φόρος επί των ακαθαρίστων εσόδων επιτηδευματιών, 0,5%, για τα έτη 2010, 2011 και 2012 ύψους 140.000€.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Επιτροπής, ο οποίος σχετικά με το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου είπε πως έχει σαν κύριο στόχο την ακόμα μεγαλύτερη βελτίωση των υποδομών της πόλης.

Για το 2016 το 82% του Τεχνικού Προγράμματος χρηματοδοτείται από ίδιους πόρους λόγω της ολοκλήρωσης του ΕΣΠΑ σε προγενέστερα έτη, ενώ το υπόλοιπο 18% χρηματοδοτείται από εθνικούς πόρους και ΕΤΠΑ. Ο Δήμος είναι σε θέση σήμερα να καλύψει το παραπάνω ποσοστό λόγω ικανών εσόδων, ενώ αναμένεται να υποβληθούν αιτήματα για χρηματοδότηση μόλις δημοσιευτούν οι σχετικές προσκλήσεις.

Η κύρια δαπάνη 40% αφορά σε απαλλοτριώσεις και αγορές εδαφικών εκτάσεων και κτιρίων και ειδικότερα σε αγορά οικοπέδου για τη διαχείριση ανακυκλώσιμου υλικού του δήμου καθώς και αγορά κτιρίου για την κάλυψη πολιτιστικών και άλλων συναφών αναγκών του Δήμου.

Προτεραιότητα έχει δοθεί σε έργα επισκευής και συντήρησης πάγιων εγκαταστάσεων κοινής χρήσης, όπως η ανακατασκευή οδών, η συντήρηση οδοστρωμάτων, πεζοδρόμων, ποδηλατοδρόμων & πεζοδρομίων, καθώς και η συντήρηση – επισκευή δημοτικών κτιρίων, σχολείων, παιδικών σταθμών, αθλητικών χώρων, παιδικών χαρών και κοινοχρήστων χώρων – πλατειών.

Μετά την εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής για το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου καθώς και την εισήγηση της Αντιδημάρχου Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη για τον Προϋπολογισμό του Δήμου για το Ο.Ε. 2016, καθώς και τις διευκρινιστικές τοποθετήσεις του Δημάρχου κ. Σ. Ρούσσου, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να τοποθετηθούν σχετικά.

Ο εκπρόσωπος της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Μαθητών Δήμου Χαλανδρίου δήλωσε ικανοποιημένος από τη συμβολή του Δήμου στις επιχορηγήσεις των Σχολικών Επιτροπών και πρότεινε να επανακαθοριστεί αυτό το ποσό για το 2016 για τις σχολικές επιτροπές καθώς και να αυξηθεί το ποσό για τις συντηρήσεις στα σχολεία. Επίσης πρότεινε η πρόσβαση στα σχολεία για τα ΑΜΕΑ να απασχολήσει ιδιαίτερα τον Δήμο και να αυξηθεί το ποσό γι' αυτό, διότι τα άτομα με αναπηρία θα πρέπει να έχουν περισσότερους χώρους πρόσβασης και όχι μείωση στα τέλη.

Κατόπιν τέθηκαν ερωτήσεις από τα μέλη για τα έσοδα του Δήμου, για τον ρόλο της Επιτροπής Διαβούλευσης και έγιναν παρατηρήσεις επί του Προϋπολογισμού και του Τεχνικού Προγράμματος.

Λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των τοποθετήσεων που αφορούσαν το τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό που έγιναν από τα μέλη της επιτροπής στη διάρκεια της συζήτησης η επιτροπή

γνωμοδοτεί θετικά

για τον προϋπολογισμό πάνω στους άξονες δράσης του και αναμένει την περαιτέρω τροποποίηση των κωδικών του στην πρώτη αναμόρφωση του 2016.

Το παρόν θα διαβιβαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο είναι το αρμόδιο για την ψήφιση του Τεχνικού Προγράμματος και του Προϋπολογισμού του Δήμου.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **2/2015**.

Αφού τελείωσε η συζήτηση του θέματος της ημερήσιας διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.

Γι αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 24/11/2015

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΔΑΝΟΥ Κ., ΛΟΥΜΑΚΗΣ Π., ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ Δ.,
ΔΑΝΟΣ Ε., ΕΥΘΥΜΙΟΥ Κ., ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ Γ.,
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ Θ., ΝΤΟΣΤΗ Μ., ΒΑΡΒΕΡΗΣ Α.,
ΤΖΩΡΤΖΗΣ Κ.